

OSCE HUMAN DIMENSION IMPLEMENTATION MEETING

Warsaw, 2 to 13 October 2006

Tolerance, Non-discrimination, work session 14

Human Rights Educational Centre, Belarus

The Discrimination in the Belarus

Уважаемый модератор! Уважаемые участники!

Факты утверждают, что власти Беларуси забыли такие понятия как толерантность и недискриминация. Мы уже слышали здесь как власть диктатора сажает в тюрьмы за деятельность в незарегистрированной НПО, за абсурдное подозрение в организации взрывов и так далее. Мы наблюдаем тотальную дискриминацию оппозиционных партий и демократических НПО и отдельных правозащитников.

Но мы хотели бы, прежде всего обратить ваше внимание на проблемы образования в Беларуси. Так, несмотря на предложения докладчика ООН по Беларуси и, на наши предложения Министерству образования, так и нет даже попыток возобновления Программы Образования по Правам Человека в Беларуси. Более того, закрыт последний в Беларуси (гимназия № 2г. Минск) Кабинет по Правам Человека. В тоже время в образовательных программах, есть тема «Человек.Общество.Государство.», еще есть отдельная тема «Государство и Человек. Права человека». Но после, 2003г. на уроках эта тема практически не раскрывается, так как не поддерживается Министерством образования. Таким образом актуальность изучения Прав Человека, основ Демократии, по мнению властей Беларуси, исчезла.

Диктатура требует только зомбирующей идеологии. И теперь такая идеология, в основе которой абсолютная значимость личности Александра Лукашенко, но и идеология дискриминации белорусов, белорусского языка, широко преподается в школах и университетах, дети сдают экзамены на знание этого предмета. В Беларуси 80% населения белорусский язык считает родным, но только **20, 5%** детей обучаются на белорусском языке, на языке титульной нации. Представители власти подменяют эту цифру количеством школ, что неправомерно.

В Беларуси можно часто услышать как чиновник или директор школы требует от ученика –беларуса (его родителей): «Говорите на нормальном языке», т.е. в Беларуси все должны говорить на русском языке, что противоречит Конституции. Это и есть дискриминация, а не толерантность! С этого года единственный белорусскоязычный предмет «История Беларуси» уже преподается на русском языке, на русском и спешно изданы учебники. С 1-го сентября этого года, учащиеся, студенты опять, в центре г.Минска пытались показать свой протест такой ситуации, требовали обучение на родном языке. Вообще белорусский – стал языком оппозиции.

Кстати мы слышали сегодня от делегации Украины, что на Украине уважают язык титульной нации. Вот пример для властей Беларуси!

НО в Беларуси, дети , говорящие на языке титульной нации, белорусской, преследуются, так как прежде всего, они активны на оппозиционных акциях. Директора, учителя школ ходят за ними по пятам, а потом их родителей наказывает власть. Даже участие в неполитической акции, акции памяти убитым (исчезнувшим) политикам является поводом для преследования. В тоже время активная деятельность учеников входящих в фашистскую незарегистрированную российскую организацию , РНЕ, директорами и властью вообще незамечается, а взрослые деятели РНЕ открыто угрожают , без последствий, угрожают (и избивают) активистам оппозиции.

Может вопрос заключается в том, что власти Беларуси не понимают сущность терминов «толерантность», «недискриминация»? Существуют разные подходы вообще к стандартам? Да. Так, несколько недель назад, на международной конференции в Варшаве, посол Беларуси Павел Латушко заявил, что Беларусь (т.е. власть) нуждается в особых стандартах, два дня позже, в Риге, посол А.Герасименко повторил это требование властей Беларуси. Но, недавно, представитель Беларуси при ООН опять обвинил демократические страны в двойных стандартах! Так кто всё же требует двойных, тройных, «особых» стандартов? Факты указывают – власти Беларуси.

Прослушав здесь выступления официальной делегации Беларуси можно убедиться, что им можно верить только тогда, когда они говорят о надписях на дверях кабинетов судов о времени выдачи документов.

Так участники совещания уже обмануты, например, относительно свободы передвижения граждан Беларуси. Разрешительный штамп на выезд так и не отменен. Отменено решение Конституционного суда о несоответствии этого штампа Конституции и т.п., и т.д.

В результате видим большой вопрос.

Так есть ли толерантность и недискриминация , отсутствуют ли шовинистические акты диаспоры соседней страны в Беларуси?

Не забыли ли власти о Хельсинском акте 1975г. и Стамбульском документе, 1999г. где участвовал лично А.Лукашенко и сделал много обещаний в пользу Демократии?